

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОКОВОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ  
1  
НОЯБРЯ  
1984 г.  
№ 133 (9115)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ПРИСТУПАТЬ К РЕМОНТУ ТЕХНИКИ

В БУДУЩЕМ году колхозникам и рабочим совхозов района предстоит напряженно потрудиться, чтобы успешно справиться с заданиями 1985 года и пятилетки в целом. А для этого надо заблаговременно готовиться к борьбе за высокий урожай. Заботливый хозяин начинает думать о весне с осени. Успех проведения будущих весенне-полевых работ во многом будет зависеть от технического состояния машинно-тракторного парка колхозов и совхозов. Поэтому одной из важных предпосылок забот должен стать ремонт всех сельскохозяйственных машин. Эту работу необходимо умело организовать как в самих хозяйствах, так и в мастерских «Сельхозтехники».

Нынче по итогам социалистического соревнования по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам победителями были признаны совхозы «Красный фронтвик», «Опочецкий», колхоз «Вперед». В названных хозяйствах к 1 апреля была поставлена на линейку готовности вся почвообрабатывающая и другая техника, 94—95 процентов тракторов. И как результат — успешная работа земледельцев данных хозяйств на весеннем севе и затем последующей уборке урожая.

В то же время в ряде хозяйств затягивали эту важную работу, не успевали своевременно и качественно подготовить все сельхозмашины, необходимые для посева. Первые дни весны вскрыли серьезные недостатки и недочеты в подготовке техники в колхозах «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», «Урожай», «Заветы Ленина» и в некоторых других колхозах и совхозах. По этой причине сев в ряде хозяйств разворачивался медленно, техника нередко выходила из строя, что привело к запаздыванию с весенне-полевыми работами и в итоге отрицательно сказалось на урожайности. Например, только за период с января по сентябрь простоя тракторов по техническим неисправностям составили по району более шестнадцати тысяч часов — на 1500 больше, чем в 1983 году.

Постоянно растет количество различной техники в хозяйствах района. Например, в течение года только тракторов в районе увеличилось примерно на четыре десятка, и тракторный парк насчитывает теперь около 900 единиц. Тем более важно впредь не допускать запаздывания с ремонтом машин. Планы ее подготовки в четвертом квартале текущего и в первом квартале будущего года должны выполняться.

Ход ремонтных работ должен быть взят под постоянный контроль руководителей и специалистов хозяйств, партийных, профсоюзных организаций, местных Советов. Необходимо заранее создать ремонтные бригады и звенья, укомплектованные квалифицированными кадрами слесарей, токарей, кузнецов, разработать условия социалистического соревнования ремонтников, меры морального и материального стимулирования.

Не должны оставаться в стороне от этой важной кампании народные контролеры. Основной объем работ предстоит выполнить в осенне-зимний период. Силами райсельхозтехники все хозяйства района должны быть обеспечены запасными частями.

## НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

### ДНЕВНИК ЗАГОТОВОК ЛЬНА СВЕДЕНИЯ

о ходе полевых работ на 31 октября 1984 года.  
В первой графе — продано льна (в процентах к плану), во второй — поднято льна со стлещ (в процентах к уборочной площади).

«Кр. Заречье»	99,4	100
им. Жданова	89,8	96
«Вперед»	75,4	100
им. Мичурина	59,0	95
«Опочецкий»	58,0	100
им. Любимова	44,9	100
«Заветы Ленина»	43,1	83
«Большевик»	34,0	90
«Урожай»	33,3	83
«Кр. Октябрь»	32,3	83
«Духновский»	29,3	95
«Организатор»	28,2	80
«XXI партсъезд»	16,4	96
«Салют»	9,6	81
«Глубоковский»	x	x
«Кр. фронтвик»	x	x
По району	43,8	90

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в районе продолжают работы по подъему льнотресты со стлещ и продаже ее государству. Сейчас это главная забота земледельцев. Хотя люди в деревне освободились от других полевых работ, пророст по подъему тресты со стлещ и продаже ее государству за отчетные двухдневки не превышает одного процента.

Так, с 29 по 31 октября в районе лен поднят со стлещ всего лишь с площади 36 гектаров. На расстиле еще находится льна почти на площади 200 гектаров. Пятая часть вытеребленного льна до сих пор не поставлена в конуса в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай», «Заветы Ленина», совхозах «Организатор» и «Салют». Поэтому неудивительно, что в названных хозяйствах и низки темпы отгрузки льнопродукции на завод. На протяжении целой декады совершенно не поступает треста на весовые из совхоза «Салют». Это хозяйство до сих пор находится в районной сводке по сдаче льнопродукции государству на последнем месте.

Не убрать лен сегодня — значит заведомо обречь его на гибель. Об этом не должны забывать руководители ряда хозяйств.

Наоборот, те хозяйства, которые идут впереди, продолжают сдавать лен наиболее быстрыми темпами. Так, колхозы «Красное Заречье» и «Вперед», у которых план по сдаче выполнен соответственно на 99,4 и 75,4 процента, за два дня обеспечили прирост на 3,6 и 4 процента соответственно.

На отчетный день на завод поступило 512 тонн тресты в переводе на волокно, это менее половины требуемого количества. Темпы сдачи продукции необходимо ускорить.

Работники промышленности! Увеличивайте производство высококачественных товаров для населения! Полнее учитывайте возрастающие потребности советских людей, ускоряйте обновление ассортимента!

Производство товаров народного потребления — дело всех отраслей народного хозяйства!

(Из Призывов ЦК КПСС.)



Хороших успехов в труде на предоктябрьской трудовой вахте добилась смена швеймотористок цеха № 2 Краснородской швейной фабрики, которую возглавляет Антонина Михайловна Степанова.

Успех смены не случаен. Сама Антонина Михайловна ежедневно показывает пример в труде, добиваясь высокой выработки. О ее работе красноречиво говорят цифры, если учесть, что бригадир Степанова работает уже в счет января 1986 года.

Сейчас, — наши работницы внимательно знакомятся с Призывами Центрально-

го Комитета нашей партии к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, — рассказывает бригадир. — Партия обращается и к работникам легкой промышленности, призывая их трудиться эффективно, производительно, с наименьшими затратами материальных ресурсов. Именно так и стремятся работать наши женщины, которые досрочно выполняют планы и социалистические обязательства, принятые на четвертый год одиннадцатой пятилетки.

НА СНИМКЕ: А. М. Степанова.  
Фото Ю. Орлова.

### ЖИТЕЛЯМ СЕЛА

КОЛЛЕКТИВ дорожников ремонтно-строительного управления внимательно ознакомился с Призывами Центрального Комитета нашей партии к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Центральный Комитет партии обращается с призывом и к строителям. Мы должны строить экономно, качественно, быстро.

Наш коллектив также отлично понимает, что благоустройство дорог, усадеб хозяйств нашего района — это один из важнейших факторов социально-экономического развития колхозов и совхозов. Хорошие дороги, улицы придают современным деревням опрятный вид, что положительно влияет и на закрепление кадров на селе.

Сейчас наши строители ведут благоустройство центральной усадьбы совхоза «Опочецкий», где в ближайшее время будет сделана дорога с твердым покрытием. Сделана подсыпка дороги для асфальтирования центральной усадьбы колхоза «Красное Заречье». Сюда вывезено более двух тысяч кубометров дорожного основания. А в 1985 году здесь также будет положен асфальт.

В пятом году одиннадцатой пятилетки благоустройство усадеб хозяйств продолжится.

В. МОНТУС,  
начальник ДРСУ.

### В ПЕРВЫХ РЯДАХ

ДАТЬ продукции больше и лучшего качества — так записано в социалистических обязательствах рабочих завода ЖБК. И слово большинства рабочих не расходится с делом.

Особенно широко развернулось трудовое соперничество среди коллективов цехов нашего предприятия в

предоктябрьские дни. И первенство в соцсоревновании держит бригада Геннадия Кузьмича Игнатьева, которая выпускает до ста наименований железобетонных изделий. В основном эти изделия идут на стройки Нечерноземья.

При подведении очередных итогов соперничества мы узнали, что бригада Игнатьева

за октябрь выдала потребителям на сто кубометров больше железобетонных конструкций, чем предусматривалось планом. И в этом, конечно, есть большая заслуга руководителя бригады Геннадия Кузьмича на предприятии известен как хороший организатор производства, умелый мастер и наставник молодежи.

З. ФИЛИПОВА,  
секретарь партбюро.

### ЛУЧШИЙ УЧАСТОК

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ успехов в труде на предоктябрьской трудовой вахте в районе электрических сетей добивается участок мастера коммуниста Геннадия Ивановича Максимова. Этот коллектив по праву считается одним из лучших. Он следит за эксплуатацией распределительных электросетей в

колхозах «Большевик», «Заветы Ленина», «Красное Заречье», имени Жданова, в совхозе «Красный фронтвик».

На участке мастера Максимова крайне редкие отключения подачи электроэнергии, всегда в хорошем состоянии электрохозяйство. Сейчас электрики этого участка за-

кончили подготовку линий электропередач к зиме. Проверены все участки и приведены в надлежащий порядок распределительные сети, подстанции, которые питают важные объекты сельскохозяйственного производства. И нет сомнения в том, что участок и в зимний период будет работать так же оперативно и слаженно.

А. РЯБИКОВ,  
внешт. корр.

Наш рейд

ТОРГОВЛЯ: НАРУШЕНИЙ МНОГО

В городе и районе проведена проверка соблюдения правил торговли и работы в предприятиях торговли и общественного питания, организованная работниками областного управления госторгинспекции. В ней приняли участие общественные инспектора госторгинспекции, ин-

спектора комиссии райисполкома по соблюдению цен и правил торговли, специалисты торгов и общественного питания. В ходе проверки выявлены существенные нарушения правил торговли и работы. Особенностью является то, что их количество, по сравнению с прошлым

годом, не уменьшилось, а увеличилось. Работники торговли и общественного питания ожидали такую проверку, готовились к ней. Ожидали и готовились потому, что такие проверки проводятся ежегодно. Однако в ходе проверки выявлено немало различных нарушений.

ВСЕ ЕЩЕ много нарушений в предприятиях района, где проверено 60 точек. В пятнадцати установлены различные нарушения правил торговли, работы. Грубейшим нарушением явилось то, что в шести магазинах отдельные товары продавались с нарушением цен. Свообразный «рекорд» установила завмаг дер. Коптиловка А. С. Бартечева. Все купленные товары четырех наименований она продала по неправильным ценам, одни — по завышенным, другие — по заниженным. Даже сок березовый в трехлитровом баллоне продает по 2 руб. 12 коп. вместо 1 руб. 96 коп.

пансье», водка по цене 4 рубля 70 копеек.

В НЕКОТОРЫХ магазинах нарушается порядок продажи вино-водочных изделий. В магазине деревни Лашутино (зав. Т. А. Шпаковская) в запрещенные часы продажи водка, вино с рабочего места не убиралось. Не делают этого продавцы комиссионного магазина и ряда других предприятий.

Выявлены нарушения порядка пользования весоизмерительными приборами. Отдельные продавцы пользуются условными гири при взвешивании на циферблатных весах, весами без клейма госпроверителя, содержащих гири и весы в грязном состоянии.

В ряде предприятий не соблюдается ассортиментный перечень товаров, отсутствуют те товары, которые есть на складах и базах. Неудовлетворительно организована торговля рыбой свежемороженой, соленой и килькой. Выявлены нарушения правил хранения товаров, несоблюдения товарного соседства, санитарных правил, нарушения режима работы.

В трех предприятиях не соблюдалась инструкция по ведению книги жалоб и предложений. Так, в комиссионном магазине жалоба от 3 октября на продажу некачественного мяса рассмотрена формально, с нарушением срока. В продмаге дер. Духново из книги жалоб и предложений вырваны листы, а в столовой Духновской школы такой книги вообще нет.

В ТРЕСТЕ общественного питания проверено 26 предприятий, и в каждом третьем установлены нарушения правил торговли и работы. А в четырех предприятиях при контрольных покупках допущен обман покупателей, продавались неполновесные блюда и закуски по стоимости полновесных. Так, старший повар столовой педучилища Г. Г. Барсукова отпустила второе блюдо (котлета из лосятины с гарниром), допустив недочет гарнира ровно половину — 125, вместо 250 граммов. В базовой столовой педучилища, где старшим поваром С. В. Константинова, неполновесные блюда продавались по стоимости полновесных. Недочет в пяти котлетах из свинины составил 50 граммов, а в десяти порциях расфасованной сметаны по 100 граммов недочет составил 100 граммов, неполновесными на 100 граммов оказались и 10 пирожков с яблоками. Буфетчица этой столо-

вой К. П. Георгиева пыталась скрыть от проверки неполновесные котлеты и яйца куриные в сыром виде, которые продавались по неправильной цене.

Повар-раздатчица кафе «Чайка» Н. Я. Гаврилова производила отпуск вторых блюд без вложения предусмотренных калькуляцией 50 граммов свежих помидоров. Здесь же умудрились подбросить два кусочка мяса во взятую на контрольную проверку порцию шей.

Непростительный брак в работе допускают работники кафе «Пельменная». Они снабжают пивной зал закусками. В момент проверки у буфетчицы зала М. П. Михайловой находились неполновесные закуски, доставленные из «Пельменной». Например, 10 пирожков с яблоками оказались с недочетом 80 граммов, в каждой расфасовке печенья «Изобиле» недочет по 5 граммов, а в каждом из 10 наборов продуктов, состоящем из 200 граммов ветчины и 2 яиц, недочет ветчины составил по 10 граммов.

В РЯДЕ предприятий в продаже находились отдельные блюда и закуски с нарушением торговых цен и порядка ценообразования. Продавец ларька «Снежинка» Т. А. Суховерхая продавала пиво «Сенчу» по 49 копеек вместо 45 копеек за бутылку. По завышенной цене продавались яблоки и яйца диетические первой категории с истекшим сроком диетичности. По завышенной цене продавалось пиво «Сенчу» и в лотке № 1 продавцом Р. Е. Васильевой.

В буфете «Минутка» от ресторана «Юбилейный» производилась продажа карпа жареного, продажная цена на который исчислялась исходя из цен на живую рыбу, фактически же использовалась снулая рыба, на которую цена значительно ниже. Продавец Е. И. Веселова пользовалась циферблатными весами, которые без нагрузки показывают вес в ее пользу 5 граммов.

В НЕКОТОРЫХ предприятиях нарушался установленный порядок продажи товаров. Например, буфетчица кафе «Чайка» В. О. Ковалевская продавала плодово-ягодное вино в бутылках на вынос, что запрещено делать в предприятиях общепита. Следует сделать упрек буфетчицам обеих кафе — они нарушают правила продажи вино-водочных изделий, продают их с момента открытия.

Старший повар столовой льнозавода Н. И. Бодунова продает сметану весовую на вынос с применением наценки. С наценкой продаются многие товары и в других предприятиях общепита, которые должны использоваться на приготовление блюд.

Во многих предприятиях состояние весоизмерительных приборов желает лучшего. В загрязненном состоянии они находятся в столовых первой и педучилища, в буфете «Минутка», лотке № 1.

В предприятиях треста не ведется учет поступления, реализации и ежедневных остатков дефицитных товаров в соответствии с приказом МТ РСФСР от 1981 года. Надлежащим образом оформленных и выданных предприятиям книг учета нет. В большинстве предприятий учет находится в запущенном состоянии. Так, в столовой педучилища последняя запись в книге сделана в ноябре 1983 года, в кафе «Пельменная» — семь месяцев тому назад.

Выявлены и другие нарушения. Это формальное и несвоевременное проведение бракеража пищи, узкий ассортимент полуфабрикатов и изделий в кулинарном магазине, отсутствие всех необходимых реквизитов в накладных и заборных листах на отпускаемые изделия из производств предприятий в свои филиалы, грубые нарушения установленного порядка отчетности, выездной торговли и другие.

ИЗ 23 ПРОВЕРЕННЫХ предприятий универсального типа в 7 выявлены различные нарушения. В ряде предприятий неполновесные товары продавались по стоимости полновесных, нарушался порядок продажи товаров, не велся учет поступления и реализации дефицитных товаров, отсутствовали в продаже товары, предусмотренные ассортиментным перечнем и т. д.

Так, в магазине № 14 «Гастроном» кассир-контролер Н. М. Филиппова отпустила 2 килограмма крупы, нарушив нормы отпуска. При взвешивании крупы рис все 10 расфасовок оказались с недочетом от 5 до 10 граммов. В магазине № 32 «Молоко» старший продавец Н. А. Иванова пользовалась весами, которые показывали без нагрузки 5 граммов в ее пользу. В свободной продаже отсутствовала, а в подсобном помещении имелась сметана.

(Окончание на 4-й стр.)

СПОРТ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В минувшее воскресенье прошли соревнования по осеннему легкоатлетическому кроссу среди коллективов физкультуры школ, предприятий и учебных заведений. Соревнования проходили по четырем группам.

СРЕДИ восьмилетних школ первое место заняли воспитанники школы № 3, на втором месте учащиеся школы № 4 и на третьем — ребята школы № 1.

На соревнованиях среди средних школ не явились Глубоковская и Теребенская средние школы, которые всегда оспаривали призовые места. В отсутствие их призовые места распределились следующим образом: на первом месте школа № 3, следующие места заняли школы № 2 и 4.

Среди учебных заведений вне конкуренции были спортсмены педагогического училища, на последующих местах СПУ-20 и ГПУ-6.

Хорошие результаты показали кроссмены «Динамо», занявшие первое место, на втором месте спортсмены промышленного предприятия.

Победителями на дистанциях 300 метров стала Лена Кузюк, выполнившая I юношеский разряд, 500 метров выиграл Сергей Ермолаев, на 500 метров среди девушек первенствовала Светлана Полетаева, 1000 метров среди юношей выиграл Левочкин, школа № 2. Среди мужчин уверенно победил на 1000 метров Олег Мьшинский, а среди женщин Людмила Иванова с промышленного предприятия.

С. ПЕТРОВ, председатель ДСО «Урожай», мастер спорта.

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

Началась четвертая областная юношеская спартакиада Псковской области, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

СПАРТАКИАДА началась с зональных областных соревнований по всем видам спорта. В первом виде — футболе успешно выступили наши юноши. В упорных играх на полях поселка Пушкинские Горы юные футболисты Опочки завоевали право участвовать в финальных спартакиадных соревнованиях, которые пройдут в мае 1985 года в Пскове. Они переиграли своих сверстников из Новоржева 7:0 и Пушкинских Гор 2:1.

Для активизации работ в школах и учебных заведениях облспорткомитет впервые ввел параллельный зачет для них, поэтому каждый коллектив, представивший в сборную команду района своего представителя, получает поощрительные очки.

Хочется верить, что наши футболисты и в финальных играх достигнут столь положительных результатов. Но для этого необходимо много тренироваться, набираться мастерства. И это нельзя забывать ни на один день.

Ю. ЛЫСЕНКО, председатель райспорткомитета.

ИХ ПРОФЕССИЯ — РАТНОЕ ДЕЛО

Лейтенант Сергей Разин возглавляет комитет ВЛКСМ первого курса Челябинского высшего танкового командного училища. Главная забота комсомольского организатора — повышение качества боевой и политической подготовки будущих офицеров-танкистов. Разин был участником Всеармейского совещания секретарей комсомольских организаций, которое проходило в этом году в Москве. После возвращения в Челябинск Сергей много выступал на комсомольских собраниях в военных училищах, частях, делился своими впечатлениями.

Лейтенант Разин проводит

инструктивные занятия с комсомольским активом.

Основное внимание комсомольский секретарь в эти дни уделяет вновь поступившим. Ребята осваивают курс молодого бойца, проходят строевую подготовку, изучают уставы, введение в военную специальность. Важное значение придается политическим дисциплинам. Занятия по ним с новичками проводит Сергей Разин.

НА СНИМКЕ: секретарь комитета ВЛКСМ I курса, молодой коммунист Сергей Разин беседует с курсантами.

Фото А. Клипиничера. (Фотохроника ТАСС).



# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

## РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

ДЕЙСТВЕННОЙ программой для каждого дозорного, каждого советского человека стала яркая, глубокая, вдохновляющая речь товарища К. У. Черненко на Всесоюзном совещании народных контролеров. «Мы вступили в период, когда жизнь властно предъявляет новые, повышенные требования к качеству работы всех звеньев, образующих систему управления нашим обществом. А народный контроль — неотъемлемая часть этой системы», — говорил товарищ К. У. Черненко.

Результативность проверки исполнения в значительной степени зависит от самого массового звена системы органов народного контроля — групп и постов. И Всесоюзное совещание было посвящено поиску путей совершенствования деятельности дозорных в осуществлении задач, вытекающих из решений февральского и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка на производстве и в сфере бытового обслуживания. Поэтому вопросы улучшения работы групп и постов, вовлечение в активную деятельность каждого народного контролера должны находиться в центре внимания.

На эти вопросы и должно быть обращено внимание на предстоящих собраниях групп народного контроля, которые должны пройти в основном в ноябре — декабре 1984 года с повесткой дня: «Задачи народных контролеров, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Черненко К. У. на Всесоюзном совещании народных контролеров». С докладом рекомендуется выступить председателю группы или секретарю парторганизации, руководителю предприятия, организации, колхоза, совхоза.

В докладе необходимо дать критический анализ работы, более обстоятельно осветить положения, высказанные в речи тов. К. У. Черненко об усилении контроля в сфере экономики, о соблюдении Ленинских принципов распределения по труду, борьбы с нарушениями трудовой дисциплины, с пьянством и т. д. Должны содержаться конкретные мероприятия групп по практической реализации итогов Совещания применительно к условиям предприятия, организации, учреждения, колхоза. Показать, какими путями будет осуществляться достижение качественно нового уровня работы групп и постов. Уделить внимание вопросам совершенствования практики контроля, повышения его действенности и эффективности, улучшения качества проверок, координации деятельности с общественными организациями.

Собрания народных контролеров должны способствовать дальнейшей активизации их деятельности, чтобы вместе со всеми тружениками района внести достойный вклад в выполнение задач одиннадцатой пятилетки.

**А. БРАЖЕЛОВИЧ,**  
председатель районного комитета народного контроля.

Сейчас, когда на селе несколько спало трудовое напряжение, когда круг забот относительно «сузил», настала пора задуматься и о судьбе урожая будущего года, тем более, что он завершает пятилетку и поэтому требует к себе самого пристального внимания. А добиться хороших результатов можно при условии своевременной качественной подготовки сельскохозяйственной техники.

ЧТО ЖЕ ДЕЛАЕТСЯ в этом отношении в колхозе имени Жданова? Здесь уже начали стягивать освободившуюся от полевых работ технику к колхозной мастерской. На линейку готовности поставлены, в частности, зерновые сеялки. Об этом свидетельствует побелка и окраска некоторых рабочих органов агрегатов. Но что характерно: с первых дней здесь не до конца придерживаются соблюдения правил ГОСТа.

Чем тогда объяснить, что отдельные агрегаты находятся на подставках, а другие нет? Почему с некоторых сеялок семяпровода сняты, как это и положено, а с других нет? И разве трудно было

## НЕ ЗАТЯГИВАТЬ РЕМОНТ

сразу очистить рабочие органы от грязи, остатков семян и минеральных удобрений, не дожидаясь, когда в сеялках взойдут озимые?

Вопросы эти вполне уместно задать инженерной службе колхоза, возглавляемой В. А. Гороховым. Не добивается она от механизаторов соблюдения самых элементарных правил. И не поэтому ли вот уже долгое время стоит сиротливо брошенным у пруда за Белками льнокомбайн, а в ряде бригад и по сей день можно встретить брошенные сеялки и другую

технику. Давно уже пора сконцентрировать ее на центральной мастерской, чтобы своевременно приступить затем к необходимому ремонту.

Заведующий мастерской Н. И. Иванов сетует, что в

колхозе недостаток кадров механизаторов, а посему и велика техническая нагрузка на каждого. Возможно, в этом утверждении и есть доля правды. Тем не менее, оправдывать этим обстоятельством бесхозяйственность никто не дает права.

Из-за отсутствия персональной закреплённости механизмов за механизаторами порой не сразу можно выяснить, где что находится, в каком состоянии. Вот и брошается техника без присмотра, нет никому до нее дела. Нет ясности в мастерских,

когда и что будет ремонтироваться в первую очередь, какие нужны запчасти. Инженерная служба не приступала к составлению дефектной документации, не ставился вопрос и о создании своей ремонтной бригады. Видимо, ждут конца декабря, как это случилось в прошлом году.

Тогда, 20 декабря, на правлении колхоза слушался вопрос о начале ремонтных работ и утверждены были меры морального и материального поощрения механизаторов.

Думается, что главному инженеру В. А. Горохову, правлению колхоза уже настала пора самым серьезным образом решить организационные и другие вопросы, касающиеся ремонта техники,

**А. СЕМЕНОВ,**  
инспектор районного КНК.  
**Ю. ВОРОБЬЕВ,**  
сотрудник редакции.



Свыше полутора десятка лет трудится в филиале объединения «Север» нормировщица Надежда Васильевна Васильева.

Активную общественницу избрали в состав группы народного контроля. Дозорные предприятия являются на-

дежными помощниками администрации в выполнении плановых заданий, осуществляют проверки, направленные на устранение отдельных недостатков в работе. Активное участие в них принимает Надежда Васильевна Васильева. Фото Ю. Орлова.

## ПО ИНИЦИАТИВЕ ДОЗОРНЫХ

АКТИВНЫМИ помощниками администрации, партийной организации райсельхозхимии в борьбе с нарушениями государственной дисциплины, бесхозяйственностью и расточительством являются народные контролеры.

В группе, состоящей из семи человек, создано два сектора: по контролю за выполнением плановых заданий и договорных обязательств и расходованием горюче-смазочных материалов. Из запланированных на текущий год двенадцати проверок за девять месяцев проведено восемь, в том числе по сохранности перевозимых грузов — две, экономному расходованию ГСМ — три. Результаты всех проверок рассмотрены на заседаниях группы.

Члены группы провели массовую проверку по сохранности перевозимых извещательных материалов со станции Пустошки до колхозов и совхозов района. Было установлено, что грузы, указанные в накладных, сходятся с

фактическими грузами и доставляются по месту назначения.

В августе дозорные провели проверку внесения известки на поля колхоза имени Любимова. При проверке было установлено, что шофер Аржанов разгрузил машину известки в лесу. По инициативе дозорных Аржанов впоследствии сам нагрузил и перевез известку по назначению, а приказом председателя райсельхозхимии нерадивому водителю был объявлен выговор, а из его заработка удержано 8 рублей за расход бензина.

При плановой проверке 6 сентября о рациональном использовании ГСМ народные контролеры выявили перерасход бензина у восьми водителей в количестве 1289 литров. Материалы проверки были направлены администрации. Приказом с виновных лиц удержано из заработной платы 387 рублей.

**В. ЛЕШКО,**  
председатель группы народного контроля.

## В районном комитете народного контроля

### УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос «О результатах проверки организации зимне-стойлового содержания скота в колхозе «XXI партсъезд». Установлено, что в хозяйстве проделана некоторая предварительная работа. Кормов в пересчете на кормовые единицы заготовлено 72 процента к плану, что составляет на одну условную голову по 10,4 центнера кормовых единиц. Все корма перевешены и сданы по актам на ответственное хранение бригадирам комплексных бригад.

НАИБОЛЕЕ подготовлена к зимне-стойловому содержанию скота ферма Полехново (бригадир А. П. Михайлов, зав. фермой Л. И. Дмитриев). Здесь вставлены все рамы и стекла, навешены двери, помещение в хорошем состоянии. На выгульной площадке для скота произведена гравийная подсыпка. Подвезены и по-хозяйски сложены под навес грубые корма.

Недостаточно подготовлены к зимне-стойловому содержанию скота молочнотоварные фермы Аристово, Апимахи. Помещения находятся в антисанитарном состоянии, до сих пор не вставлены отдельные рамы, выбиты стекла, не отремонтированы полы и переходы, не утеплены двери. Требуется срочного ремонта красный уголок на Апимаховской ферме. Не работают длительное время транспортеры по удалению навоза.

Замененные из обменного фонда два электромотора, доставленные на Аристовскую ферму 17 октября, в этот же день вышли из строя. Служба механизации трудоемких работ в животноводстве районного объединения «Сельхозтехника» (заместитель управляющего И. И. Федоров) не оказала никакой действенной помощи колхозу в скорейшем ремонте и вводу в действие транспортеров на этих фермах.

На ферме Аристово низка трудовая дисциплина среди работников животноводства.

Отдельные доярки без уважительных причин прогуливают по нескольку дней, коров приходится доить самому заведующему фермой.

Надлежащий санитарный порядок, соблюдение трудовой дисциплины — эти и другие вопросы не стоят в центре внимания руководства колхоза, общественных организаций, что отрицательно сказывается на результатах хозяйственной деятельности.

В ветхом состоянии находятся животноводческие помещения по откорму молодняка крупного рогатого скота в Маврине, Пухлах, Маслове. Наблюдаются случаи бесхозяйственности в содержании и кормлении скота, что приводит к его отходу. Все эти недостатки явились следствием того, что правление, специалисты колхоза принизили требовательность к бригадирам и работникам ферм за состояние помещений и готовность их к зимне-стойловому содержанию скота.

За допущенные недостатки в организации зимне-стойлового содержания скота, бесхозяйственность районный комитет народного контроля поставил на вид главному зоотехнику Г. В. Степановой и главному ветврачу И. А. Ивановой.

Указано председателю правления Е. И. Степанову на принижение требовательности к зооветеринарной службе и бригадирам за состояние и подготовку животноводческих помещений.

Комитет потребовал от руководства и специалистов колхоза принятия срочных мер по устранению выявленных недостатков.

За непринятие оперативных мер по ремонту вышедших из строя транспортеров по удалению навоза в колхозе «XXI партсъезд» районный КНК объявил выговор заместителю управляющего райсельхозтехники И. И. Федорову и предупредил его о личной ответственности за состояние механизации трудоемких работ в животноводстве в хозяйствах района.

Комитет обязал председателя группы народного контроля колхоза «XXI партсъезд» П. М. Михайлова усилить контроль за организацией зимне-стойлового содержания скота и о результатах проверки доложить.

**К 40-ЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**

**ЗОВЕТ  
СОЛДАТСКОЕ  
ПОЛЕ**

Фамилия Евстратов трижды повторяется в перечне победителей соревнования на заготовке кормов в Бельском районе Калининской области. Семейная дружина оправдала возлагавшиеся на нее надежды: ведь ей была доверена уборка поля, ставшего священным в колхозе имени Ивана Королева.

Оно начинается сразу же за околицей села Васнево. От черной, только что вспаханной земли веет миром и покоем, и только обелск среди тополей напоминает о свиной гряде, бушевавшей здесь 43 года назад.

Под натиском врага советские воины в октябре 1941-го оставили Васнево. Пулеметчик Иван Королев занял позицию среди яблонь на высоте, чтобы прикрыть их отход, задерживать хоть на полдня, хоть на час движение противника на город Белый. И, когда колонна немецких автоматчиков появилась у села, заработал «Максим» Ивана Королева. Дорога была перекрыта стеной огня, гитлеровцы все свои силы обрушили на высоту.

Длинными очередями встретил красноармеец их лобовые атаки, заставил залечь, повернуть назад. Разъяренные неудачами гитлеровцы пустились в ход минометы, но и мины не достигли цели. Тогда фашистские автоматчики пошли на штурм высоты с трех сторон. Королев не прекращал огня, то и дело менял позицию: словно не он один, а целый взвод пулеметчиков сражался с врагом. Ираненный, обессиленный, боец продолжал до самого вечера...

Сто восемьдесят немецких солдат и одиннадцать офицеров уложил в бою отважный пулеметчик. Жители Васнево тайком похоронили его. Горьковчанин Иван Королев навсегда сроднился с полем, за которое отдал жизнь и которое в тот день олицетворяло для него всю необъятную Отчизну.

Не только цветами у обелска чтут земледельцы память героя. Они считают его своим правопланговым, на которого держат равнение в трудовом строю. И не случайно колхоз имени Ивана Королева — в числе лучших в районе, а солдатское поле — самое урожайное в хозяйстве.

Право работать на нем предоставляют мастерам из мастеров. Нынче это право завоевали механизаторы Игорь Марковский и Михаил Евстратов. Не зная отдыха, трудясь они, чтобы быстро убрать клевер. Их энергичными помощниками стали два сына Михаила Николаевича. Андрея отец давно приобщил к земле и технике, но прошедшее лето было первым в самостоятельной биографии парня, недавнего выпускника профтехучилища. Его брат Борис еще только учится в ПТУ, но непременно вернется механизатором в колхоз: зовут семейные традиции, привязанность к родному дому, зовет поле Ивана Королева.

М. АМАЕВ,  
корр. ТАСС.

**Торговля: нарушений много**

(Окончание.  
Начало на 2-й стр.)

Нарушила нормы отпуска товаров продавец продмага № 1 Л. Г. Колотилова, отпустив 2 килограмма крупы, причем один килограмм «саго» с недобором 15 граммов. В этом же магазине обнаружен в подсобном помещении сыр «Вырусский», которого не было в свободной продаже. В продаже отсутствовали сыры плавленые. Допустила обвес и старший продавец магазина № 30 Е. И. Степанова. При контрольной покупке сухарей и пряников по 500 граммов она умудрилась первых недоборить 10 граммов, а вторых — 15 граммов.

**В МАГАЗИНАХ** грубо нарушается торговля товарами повышенного спроса, хотя для учета этих товаров имеются журналы. Так, в магазине № 14 в октябре из подсобного хозяйства поступило мясо свиное, а в журнале о приеме запись не оформлена.

В магазин № 24 (зав. М. М. Каширина) 12 октября поступило масло крестьянское, а зарегистрировано в специальном журнале только в момент проверки 15 октября. Такое же положение и в магазине № 29.

Работники торгового все еще допускают завоз товаров в магазины малыми партиями. Например, в магазин № 14 11 октября завезено 18 килограммов рагу и 2,5 килограмма колбасы. Разве поступит этот товар для свободной продажи?

Во многих магазинах отсутствуют товары ассортиментного перечня. Обнаружены недостатки в использовании весоизмерительными приборами и другие нарушения.

**ПРОВЕРКА** показала, что в предприятиях торговли и общественного питания много различных нарушений. Характерно то, что из года в год они повторяются, а отдельные работники стараются

их объяснить недостатком товаров. Позволительно спросить, почему же и те товары, которые есть, продаются с нарушениями?

Причина скорее всего кроется в низкой требовательности к подчиненным, в недостаточно проводимой воспитательной работе, в недостаточном и даже формальном внутриведомственном контроле. Какой прок с такого контроля, когда работник торговли или общественного питания, побывав в магазине, буфете, столовой, не заметил те недостатки, которые видны простому покупателю, посетителю?

Итоги проверки обобщены в предприятиях торговли и общественного питания. Допустившие нарушения строго наказаны.

Г. АФЕНДИКОВ,  
инспектор  
областного управления  
госторгинспекции.  
И. ГУЛЬКО,  
внешт. корр.

**„ГРИБОТЕРАПИЯ“**

Когда вернувшегося из санатория «Сосновый бор» столяра-краснодеревщика Оршанской мехколхозны, ветерана войны и труда И. Селезнева спросили, какие процедуры помогли ему больше всего, он серьезно ответил: «Прогулки с корзинкой».

Именно они позволили пациенту избавиться от болей

в пояснице, сбросить лишний вес, поправить нервную систему. «Гриботерапия» введена здесь в ранг обязательных лечебно-профилактических мероприятий наравне с остальными врачебными процедурами. Окрестные боры богаты рыжиками, красноголовниками, груздями, брусничкой и клюквой. Поэтому

«смирная охота», помимо чисто психологического, разряжающего фактора, позволяет еще и значительно разнообразить меню витаминными продуктами питания. Медперсонал здравницы сельских механизаторов, сообщает газета «Марийская правда», отметил такую закономерность: в урожайные на грибы и ягоды заезды эффективность лечения отдыхающих заметно возрастает.

**Вести из стран социализма**

**Незаменимые помощники**

Страной миллиона слонов называли в древности Лаос. Вполне вероятно, что цифра эта преувеличена, но с давних пор эти очень подвижные и, можно даже сказать, элегантные животные играли заметную роль в жизни страны. Слоны выполняли роль вездеходов, доставляя путников в труднодоступные места, в бегство обращали противника, когда против него выставляли боевых слонов, неукротимо рвавшихся в бой. В горных деревнях слон был незаменимым помощником крестьян, помогая им расчищать поля на холмистых склонах, перевозить хозяйственную поклажу. Слон прочно вошел в историю страны, в знак уважения изображался на картинах, о нем складывали песни и легенды.

Время берет свое. Хозяйственная деятельность человека, войны не смогли не оказать влияния на судьбы лаосских слонов. Дорого обошлась

животным и популярность произведений искусства, сделанных руками лаосских ремесленников из слоновой кости, — изящных браслетов, оригинальных статуэток, причудливых бус.

По данным министерства сельского хозяйства ЛНДР, слоновые фермы существуют в четырех провинциях страны. Здесь более тысячи животных. Заняты они, в основном, на трелевочных работах в лесу, поскольку намного рентабельнее соответствующих механизмов. Бывают случаи, когда слонов используют и для перевозки тяжестей. Однако пятитонная громадина, имеющая мощный хобот и ноги, из-за слабого позвоночника не может брать на спину более центнера груза или двух седоков.

— Лаосский слон, да и вообще индонезийский слон, намного слабее африканского, — говорит Пхо Пхотилак, известный ученый, ведающий в

министерстве сельского хозяйства ЛНДР вопросам использования слонов на сельскохозяйственных работах и пополнения их поголовья. — Их высота в плечах не более трех метров, а бивни достигают длины всего один метр. К сожалению, у нашего слона, который существует многие тысячелетия, постепенно развивается так называемая биологическая усталость. Есть сведения, что приручение слонов в Лаосе началось почти четыре тысячи лет назад.

Сейчас в народном Лаосе многое делается для пополнения слоновьего отряда — в недалеком прошлом гордости и символа страны. Казалось бы, современность и эти древние животные — несовместимы. Но по-прежнему слоны играют важную роль в жизни многочисленных малых народов, населяющих Лаос.

В. ХРЕКОВ,  
(ТАСС).



Лес — одно из природных богатств ЧССР. В республике он занимает треть территории. Несмотря на то, что лес — это важнейший источник сырья, а деревообрабатывающая промышленность занимает важное место в экономике страны, «зеленое море» Чехословакии не скудеет, а, напротив, за последние двадцать лет расширилось на 200 тысяч гектаров.

В текущей пятилетке площадь лесных питомников расширится еще на 500 гектаров.

**НА СНИМКЕ:** в лесопитомнике в Теплице.

Фото ЧТК — ТАСС.



**1 НОЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ**  
17.20 — Концерт. 17.45 — Шахматная школа. 18.15 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наука и жизнь. 19.30 — «Святослав Рихтер играет концерт Гайдна». 20.00 — Премьера телефильма «Красные колокола». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Документальный экран».

**2 НОЯБРЯ,  
ПЯТНИЦА**  
8.00 — Время. 8.35 — «Красные колокола». Телефильм. 4-я серия. 10.05 — Играет лауреат Всесоюзного и международного конкурсов С. Найко (Баян). 10.20 — Телефильм. 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.25 — Поет Любовь Казарновская. 16.15 — Новости. 16.20 — Русская речь. 16.50 — Творчество народов мира. 17.25 — В гостях у сказки. 18.15 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Новости. 19.15 — «За ленинский стиль работы». 19.35 — Русские народные песни поет заслуженная артистка РСФСР Е. Шаврина. 20.00 — Премьера телефильма «Красные колокола». 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Спартак». 2-й тайм. «Торпедо» — «Зенит». 2-й тайм. 23.05 — Чемпионат мира по шахматам.

Внимание руководителей торговых организаций, колхозов и совхозов!  
С 4 по 6 ноября 1984 года Опочецкий колхозный рынок проводит предпраздничный базар-ярмарку. Приглашаются колхозы, совхозы и граждане для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов.

3 ноября 1984 года магазин № 24 «Продукты» (ул. Гагарина) Опочецкого универсального торгового предприятия производит предпраздничное обслуживание инвалидов войны и приравненных к ним лиц. 4 ноября 1984 г. в данном магазине производится предпраздничное обслуживание участников Великой Отечественной войны.  
**Администрация торгова.**

Отдел социального обеспечения Опочецкого райисполкома с 1 ноября 1984 года переходит на новый режим работы: дни приема граждан — понедельник, среда, пятница с 9 до 18 часов, обеденный перерыв с 13 до 14 часов. В четверг с 18 до 20 часов принимает граждан заведующая отделом.  
2-1.

**КИНО**  
**«МАЯК»**  
1-3 ноября  
**«ВЫСТРЕЛ В ЛЕСУ»**  
Начало в 17, 19, 21 час.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
1-2 ноября  
**«ОН НАЧИНАЕТ  
СЕРДИТЬСЯ»**  
Начало в 18 и 20 часов.

**Редактор Н. П. ЖУКОВ.**  
Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.  
Объем 1 печ. лист.  
Заказ 2807. Тираж 7727.

**В мире интересного**

**Карусель для автомобиля**

В тесных улочках старых городов развернуть машину бывает чрезвычайно сложно.

Но и здесь может помочь техника...  
В Новой Зеландии на уз-

ких улицах начали устанавливать специальные вращающиеся круги. Водитель въезжает на такое устройство без особых затруднений, поскольку оно возвышается над асфальтом всего на один сантиметр. Бросив в кассу

монету, он ждет 15 секунд, пока круг сделает оборот на 180 градусов, и съезжает с него, но уже в противоположном направлении, сообщает чехословацкий журнал «Интерпресс».